



时政要闻

全省民宗系统第27届推普周启动仪式暨国家通用语言文字工作培训班在荆举办

本报讯(记者张林)9月19日,全省民宗系统第27届推普周启动仪式暨国家通用语言文字工作培训班在荆举办。省民宗委党组成员、副主任赵军章,市委常委、统战部部长周昌俊出席活动并讲话。

周昌俊表示,荆州将以此次活动为契机,以国家通用语言文字培训为抓手,不断探索以训促融、以创促融的新路径,推动国家通用语言文字成为各族群众交往交流交融、文化交流、就业创业的桥梁。

会上,荆州市民宗委、荆门市民宗委、孝感市孝南区民宗局负责人作交流发言。武汉市新洲区教育局局长彭江帆围绕“如何做好少数民族流动人员国家通用语言文字培训工作”“铸牢中华民族共同体意识”进行专题培训。

会前,与会人员深入长江大学、荆州区新风社区、湖北石榴籽餐饮管理有限公司进行现场观摩。

市人大常委会调研科技成果转化工作

本报讯(记者赵叶秋 通讯员周涛 陈晓青)9月13日,市人大常委会副主任姚锡发带队,深入荆州经开区调研科技成果转化有关工作。

姚锡发一行实地调研了湖北华大瑞尔科技有限公司、太和气体(荆州)有限公司、荆州经开区双创中心等企业和平台,详细了解企业发展、科技创新、成果转化以及平台建设、企业入驻孵化、创业培训等情况。

姚锡发强调,科技创新是发展新质生产力的核心要素,推动科技成果转化是实现我市经济社会高质量发展的

重要基础。要持续发挥企业身处市场、了解市场的优势,激发企业发展新活力,突出科技创新主体作用。要持续发挥各类科技创新平台孵化作用,强化需求对接,优化服务保障,加速项目、平台、人才等创新要素集聚,营造良好的创新创业生态。要持续探索更加灵活的激励机制,激发科研人员创新活力,培育产学研深度融合的创新体系,推动创新链产业链资金链人才链深度融合,努力为推进中国式现代化湖北实践作出荆州贡献。

市人大常委会教科文卫委、市科技局负责同志参加调研。

市委第一巡察组进驻市人民检察院开展政治巡察

本报讯(记者荆文静 通讯员王云飞)根据市委巡察工作统一部署,9月19日下午,市委第一巡察组巡察市人民检察院党组工作动员会召开,正式进驻全市检察机关开展为期3个月的政治巡察。

会上集中学习了习近平总书记关于巡视工作的重要论述摘录。市委第一巡察组组长薛家林作动员讲话。他指出,检察机关是维护社会公共利益和公平正义的一支重要力量,要充分认识到政治巡察的重大意义,进一步提高政治站位,以强烈的政治自觉推动全面从严治党走深走实;要聚焦职责定位,以精准的政治监督推动政治体检见行见效;要支持配合到位,以严明的纪律要求推动同题共答落细落实。

表示,将提高政治站位、加强服务保障、强化责任担当,以强烈的政治自觉、严格的纪律要求配合巡察,把巡察过程作为发现问题、改进工作、完善提升的过程,更好推进全市检察机关“质效建设年”活动,以高质量检察履职实践更好支撑和服务中国式现代化湖北实践荆州篇章。

根据安排,巡察组在市检察机关巡察期间,举报电话为:0716-8199256、17720384501,巡察组受理电话时间为工作日上午8:30至12:00、下午2:30至5:30;专门邮政信箱:湖北省荆州市A016号邮政信箱,邮政编码434000;电子邮箱:jzswdycxz1@163.com;同时在市检察院办公楼、控申大厅、驻开发区办事处和巡察组驻地设置意见箱。

市委第二巡察组进驻洪湖保护区管理局开展政治巡察

本报讯(记者董浩)根据市委统一部署,9月19日,市委第二巡察组巡察洪湖保护区管理局党组工作动员会召开,正式进驻洪湖保护区管理局开展为期3个月的政治巡察。

会上集中学习了习近平总书记关于巡视工作的重要论述摘录。市委第二巡察组组长胡培中作动员讲话。他指出,政治巡察是党章赋予的重要职责,是推进党的自我革命、全面从严治党的重要制度安排。市委第二巡察组将突出问题导向,重点聚焦党中央决策部署在基层落实情况,群众身边不正之风和腐败问题,基层党建组织和党员队伍建设情况,巡察巡察整改和成果运用情况。洪湖保护区管理局党组要深刻认识本次巡察的重要意义,以接受巡察

为契机更好推动洪湖水生态环境保护治理工作不断进步。

洪湖保护区管理局党组书记、局长郭劲松表示,将进一步提高政治站位,积极配合巡察工作开展,以更实举措坚决抓好巡察整改落实“后半篇”文章。

根据安排,巡察组在湖北洪湖国家自然保护区管理局巡察期间,举报电话为:0716-2420309,17720384502,巡察组受理电话时间为工作日上午8:30至12:00,下午2:30至5:30;专门邮政信箱:湖北省洪湖市3001号邮政信箱,邮政编码433200;电子邮箱:jzswdex-cz2@163.com;同时在湖北洪湖国家自然保护区管理局大门、桐梓湖保护站、新堤、小港保护站和流域治理监测中心、江陵中心和城区中心设置了意见箱。

巡察公告

根据《中国共产党巡视工作条例》规定,按照荆州市委巡察工作统一部署,荆州市委第七巡察组将于2024年9月20日至12月31日,对全市开展优化营商环境机动式巡察。

巡察期间,巡察组将坚守政治巡察定位,紧盯权力责任、关键少数和群众关切,聚焦贯彻落实党的二十大精神 and 优化营商环境重大决策部署、履行优化营商环境职能责任、营商环境领域作风和腐败问题、近年来优化营商环境巡察问题整改和成果运用等情况开展监督,着力发现和制约优化营商环境的突出问题及背后的责任、作风、腐败问题,发挥监督保障执行、促进完善发展作用。

巡察组主要受理反映县(市、区)、功能区和市直部门领导班子及成员、下一级党组织主要负责人和重要岗位领导干部涉嫌营商环境问题的来信、来电、来访,重点是关于违反政治纪律、组织纪律、廉洁纪律、群众纪律、工作纪律、生活纪律以及巡察巡察整改等方面的问题反映。

欢迎广大干部、群众按照巡察受理范围,直接向荆州市委第七巡察组反映有关情况和问题,鼓励实名举报。



中共荆州市委第七巡察组
2024年9月20日

中心城区187家科技型企业通过“科担贷”融资5.81亿元
企业数量和融资金额均居全省地州市首位

本报讯(记者王子瑶 通讯员洪瑛)荆州“财政+担保”,化解科技型中小企业因固定资产不足导致的融资难题,受到企业一致好评。记者昨从市财政局获悉,今年以来,中心城区187家科技型企业通过“科担贷”成功融资5.81亿元,企业数量、融资金额均居全省地州市首位。

金秋九月,“丰”景正好。在位于荆州城南经济开发区的荆州市诚智机械制造有限公司生产车间内,一台

数控机床高速运转,一套套石油装备将走下生产线,奔赴国内外油田。

随着行业复苏,今年以来,该公司订单火热。为解决产能不足问题,公司以自有知识产权抵押申请到了500万元的“科担贷”,顺利解决了扩大产能所需要的流动资金问题。企业负责人信心满满地说:“预计今年底,公司产值、销售、利润都将实现30%以上的增长。”

荆州“科担贷”是一款政策性贷款

产品,由市级地方财政提供政策支持,银行机构向符合条件的中小微科技型企业提供经营性融资,市融担集团为借款人提供连带责任保证,借款人以信用

保证、知识产权质押等非实物资产抵押(质)押方式作为主要反担保措施。

2023年,市财政局积极落实省委省政府要求,积极发挥财政资金在支持实体经济中的杠杆撬动作用,在地方财政困难的情况下,挤出专项资金,为“科担贷”提供20%的代偿支持和1%的担保

费补助,持续激发了政策性融资担保机构开展“科担贷”的动力。

下一步,荆州财政将继续优化支持科技型企业的各项措施,充分发挥贴息、奖补、增信等政策效能,携手政策性融资担保机构,积极加强与省级担保平台业务融合,开发组合服务模式,通过“科担贷”“科担联合贷”“担保联动”等多种方式,为科技型中小微企业提供全生命周期金融服务,助力企业成长壮大。

市、区人社部门携专家为企业筑牢工伤预防“防火墙”

本报讯(记者王子瑶 通讯员余东)为提升我市重点企业工伤预防能力,促进重点行业安全健康发展,近日,市人社局联合荆州区人社局携工伤预防领域专家,开展了为期6天的机械制造业工伤预防培训宣教活动,吸引了荆州方特、顺辉汽车零部件等多家重点企业参加。

活动中,结合机械制造业特点和企业发展需求,市、区人社部门为企业量身定制工伤预防专项宣传培训方案,现场发放工伤预防宣传资料、播放工伤预防短视频,讲解机械制造业工伤预防实际案例等,深入浅出地解读工伤政策,向企业员工详细宣传工伤保险、工伤预防等知识,

并赠送防护手套,引导大家严格遵守安全操作规程,共同筑牢安全屏障。

专家还走进企业生产车间,现场查看安全生产工作环境,了解操作流程,从设备安全装置、作业环境、消防设施、职业卫生、应急设施、个人防护等方面提出加强工伤预防管控措施的建议,针对操作

中的安全隐患为企业“把脉开方”。

下一步,市、区人社部门将持续通过政府引导、企业参与、专家授课、多元互动的形式,全面加强重点行业企业的工伤预防宣传指导,推动完善行业领域安全生产长效机制,增强员工安全意识和自我保护能力。



金融宣传惠万家

9月19日晚,荆州市金融系统学习贯彻党的二十届三中全会精神暨2024年“金融教育宣传月”文艺汇演在沙市洋码头文创园举行。诗朗诵、说鼓子、群众情景快板等群众喜闻乐见的表演,展现荆州金融人的昂扬风貌和实干姿态。

现场还同步开展首届金融集市活动,普及金融知识,提升公众金融素养。(记者 肖琦 摄)



书法润心 以文化人

——记洪湖市龙口镇和里中学语文教师杨国华

□ 记者 陈曦 通讯员 陈茜

优秀教师风采

“我也能写好毛笔字吗?”这是来自乡村学校许多孩子的疑问。面对期盼,洪湖市龙口镇和里中学语文教师杨国华8年来坚持带领学生们练习书法,让这些乡村学校的孩子走出校园、挥毫泼墨,一幅幅书法作品频频获奖,让孩子们登上更大的舞台,看见更大的世界。



杨国华指导学生练习书法。

一间教室点亮书法梦想

和里中学是一所九年一贯制乡村学校。8年前,学校没有音乐、美术等专门教室,更不说书法教室了,杨国华多次申请专门教室,却因学校条件确实有限多次“未果”。对此,老师们纷纷支招:“我们挤一挤,腾出一间办公室出来,把它改造成书法教室。”

说干就干,校长带头帮老师们搬办公桌,虽然办公室更挤了,但看到腾出的办公室摆着两排整齐的课桌,学生们欢呼雀跃:“我们终于有书法教室啦!”老师们倍感欣慰。

这间难得的书法教室,被杨国华布置得很有“书卷气”。但书法教学却缺少文具、字帖,他便向书法同仁们发出“求助”。

听说母校建设书法教室,身在广东的企业家叶老板“支持家乡的孩子们学习书法”,专程送来了50套文房四宝。“没有字帖,我们帮忙解决。”洪湖市青少年活动中心赞助了150本。为了圆孩子们的书法梦,众人拾柴火焰高,书法教室就这样建了起来。

一套“功法”激发练字兴趣

农村中小学书法教学如何开展?杨国华结合不同年级学生的特点,自创

了一套书法教学“功法”。小学一二年级学生注意力不集中,杨国华带来棒棒糖、冰淇淋等“甜蜜奖品”,能让这些低年级孩子写字练习20分钟;初中生学练字坚持难耐,杨国华自编徒手操、钢琴指法,正好可以缓解疲劳。

书法练习最是枯燥乏味,新鲜感一过,学生们就很难坚持下去。杨国华又拿出“新招”,时时更换书法展板,让学生们看到自己的书法作品被展示出来,成就感激发出练字的浓厚兴趣。对于书法练习表现优秀的学生,杨国华还给予“更高奖励”,带着他们到外地研学旅行、参赛,登上更大的舞台。

在洪湖市教育局的协调支持下,和里中学与老湾中心学校、龙口中心学校、大同于新祥学校结成书法联盟;湖北省诗联学会和洪湖市文联、书协等单位的书法“大咖”,先后受邀到和里中学指导书法教学和命题。在社会各方的托举下,学生们的书法作品在各级比赛中频频获奖,和里中学先后被评为湖北省中小学书法评展优秀组织单位、中国硬笔书法教育先进单位、荆州市书法教育进课堂示范学校。

一支毛笔写好一个故事

首届书法班的小非同学性格内向,

进入九年级后,学习压力增大,一度产生厌学情绪,成绩一落千丈。作为班主任,杨国华把她带到洪湖市首届中小学生书法比赛现场,她一举夺冠。随后,又指导她参加全国中小学生书法网络大赛,再次获得一等奖。一次次成功,让小非自信心大增,学习的劲头越来越足,最终,顺利考上理想大学。如今,已经大三的小非还经常在假期回来看望杨国华老师,她说:“没有杨老师教给我书法,坚定自信,我可能就上不了大学了。”

好动的晓影同学偏科,提起毛笔却立刻专注。“你能做到心无旁骛,还有什么功课能难倒你?”杨国华及时提醒,让她不再迷茫;食玩的小馨同学学习成绩起伏不定,家长也无可奈何。“你勤快能干,书法领悟能力强,收住心中的野马,你一定会更加优秀!”杨国华的正向引导,让她不再放任自由……在杨国华的书法课堂上,学生们找回了自我,坚定了奋勇前行的信念、信心。

“认认真真写字,端端正正做人。每一点,都满怀希望;每一横,都显示担当;每一竖,都经历成长;每一折,都考验坚强;每一撇,都看见修养;每一捺,都凝聚力量。”写好人生每一笔,杨国华带领学生们正用手中的笔,书写属于他们精彩故事。

一键引来百企归 一藕运出全国鲜

洪湖莲藕次日端上广东餐桌

“家人们,洪湖莲藕,清甜可口。这个十一,等着我啊!”

中秋假期,拥有200万粉丝的广东网红“阿古夫妻”发出直播预告。“阿古夫妻”远在广东茂名,为何愿意年年为洪湖莲藕带货?

除了品质好,还因为配送很省心。我们走顺丰,广东网友头一天下单,第二天洪湖莲藕就能上餐桌。“阿古嫂说:“消费者买洪湖莲藕,上午在网上下单,

下午新鲜莲藕就能坐着冷链车运往全国各地。”在洪湖市,湖北华贵食品有限公司副总经理曾祥明告诉记者。借助落户当地的顺丰冷链云仓,农产品从洪湖直发花湖机场,物流时效同比缩短4小时,单件成本降低1元。

如今,洪湖莲藕已成为省级区域公共品牌。作为行业龙头,华贵集团投资建设洪湖莲藕供应链平台,签订22万多亩水生蔬菜购销合同,紧密链接上下游120多

家企业,推动湖北莲产业高质量发展。让更多企业享受到供应链体系基础设施建设的便利,荆州市正聚焦供应链系统“四网联动”夯实发展底座:拓宽物流“地网”,完善数字化“天网”,做强金融支撑“金网”,强化贸易服务“商网”。

目前,荆州新开通9条大宗商品铁水联运通道,进一步助力“货到荆州活”。智能家电、生物医药、现代化工等领域供应链平台纷纷崛起。

有了供应链,产业“不掉链”。(原载9月19日《湖北日报》)